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Signor Presidente, Signore e Signori Consiglieri comunali,

nella seduta del 21 maggio 2015 il Consigliere comunale Viviano Roberto ha presentato una mozione
elaborata con la quale proponeva la modifica degli articoli 32 cpv. 3 e 34 cpv. 4 del Regolamento comunale
(RC) (allegato A).

La mozione conformemente all'art 67 cpv 2. LOG è stata demandata alla Commissione delle petizioni del
Consiglio comunale (CPCC)

Preavviso del Municipio (allegato B)
Il Municipio nel proprio preavviso del 17 luglio 2016, faceva notare che le interrogazioni e le rispettive
risposte, in base all'art. 32 cpv 3 RC, vengono già regolarmente trasmesse a tutti i Consiglieri comunali.
[-'Esecutivo comunale è già tenuto ad informare le commissioni incaricate, entro il termine di tre mesi, nel
caso in cui non intendesse esprimere un preavviso o proporre un messaggio su una mozione,
conformemente all'art. 67 cpv. 2b) LOC e 34 cpv. 4 RC.
In questa fase la comunicazione viene trasmessa anche al mozionante.
Si ritiene quindi, viste le osservazioni formulate in precedenza, che una modifica del RC sia superflua, in
quanto esistono già sufficienti norme legali in vigore che disciplinano questa materia.

Rapporto della CPCC (allegato C)
La CPCC, nel suo rapporto, si allinea alla presa di posizione del Municipio, invitandolo, conformemente al
principio di trasparenza nell'amministrazione comunale, a pubblicare sul sito internet del Comune tutti gli atti
presentati dai Consiglieri comunali (mozioni, interpellanze e interrogazioni), unitamente alle loro risposte.
Invita pertanto a respingere la mozione.

Conclusione
Il Municipio,
> sulla base delle considerazioni summenzionate;
> dopo aver preso atto del rapporto commissionale;
> con l'impegno a pubblicare sul sito internet tutti gli atti presentati dai Consiglieri comunali con le relative

risposte;
invita i! Consiglio comunale a voler

RISOLVERE:

La mozione presentata il 21 maggio 2015 dal Consigliere comunale Viviano Roberto, con la quale
proponeva la modifica degli articoli 32 cpv. 3 e 34 cpv. 4 del Regolamento comunale è respinta.

PER IL MUNICIPIO
Il Sindaco:
Bruno Ongaro

Il Segretario:
Mifko Pastore

Allegati:
A. mozione
B. preavviso municipale
C. rapporto CPCC



Vi Allegato A

Viviano Roberto
Consigliere comunale Vezia, 20aprile2015

Al Presidente ed ai colleghi del
Consiglio Comunale del Comune di
6943 Vezia

Mozione: MODIFICA DEGLI ARTICOLI 32 CPV. 3 E 34 CPV.
REGOLAMENTO COMUNALE ~ ----- - ". '.

Egregi signori,

^lennlo m,l-de"a faco'ta.. concessami. _da,"al-oc e dal re golamento comunale, formulo
mediante mozione, la seguente proposta di decisione aTconligHo"C'omunaie""°'°'
Modifica dell'art. 32 cpv. 3:
SteH.. ILM U2Lap.'o;-quatora^iudicasse di interesse 9enerate l'interrogazione, può

con la risposta a tutti i Consiglieri comunali. - - - - . ... -. -"-.-.. -,

N^V°J.esto " proposto:- _.;;"_ Munic:LPÌO . temette a conclusione della procedura
l'interrogazione con la risposta a tutti i Óonsiglieri comunali.

Modifica dell'art. 34 cpv. 4:
^ate^;;". M.UnJC!pio-se., non intende es.Primere un preavviso oppure proporre un

messaggio, deve fare una dichiarazione in tal senso entro il termine" di'tremesF

Nu^v,°le sto p!.opost°i:- , :lM uniciPi°. se non intende esprimere un preavviso oppure
^p°.rre. u'LmT_agg10' deve .fare una dichiarazione in tal senso al mo2Ìonante'ed"'ai

delle Commissioni interessate.

Ringraziando, esprimo i miei più cordiali saluti.

Viviano Roberto, Consigliere comunale per il Partito Popolare Democratico ed Ecologisti



comune
IdiVezia Allegato B

Spettabile
Commissione delle Petizioni

del Consiglio comunale

BO/MP 6943 Vezia, 17 luglio 2015

Mozione presentata dal Consigliere comunale Viviano Roberto per la modifica degli articoli 32 cpv. 3 e 34
cpv. 4 del Regolamento comuuale (RC)

Gentile Signora, Egregi Signori,

conformemente all'art. 67 cpv. 2 LOG formuliamo il preavviso municipale riguardante la mozione
summenzionata, che il Consiglio comunale, nella sua seduta del 21 maggio 2013, aveva demandato alla
vostra Commissione.

II Municipio trasmette già regolarmente le interrogazioni e le rispettive risposte a tutti i Consiglieri
comunali, in base all'art 32 cpv. 3 RC.

Il Municipio è già tenuto ad informare le commissioni incaricate, entro i] termine di Ire mesi, nel caso in
cui non intendesse esprimere un preavviso o proporre un messaggio, conformemente atl'art. 67 cpv. 2b)
LOG e 34 cpv.4 RC. Ili questa fase si potrà trasmettere la stessa comunicazione anche al mozionante.

Riteniamo quindi, sulla base delle osservazioni formulate in precedenza, che una modifica del RC sia
superflua, in quanto esistono già sufficienti norme legali in vigore che disciplinano questa materia.

Invitiamo pertanto a respingere la mozione.

Cordiali saluti.

PER IL MUNICIPIO
Il Sindaco:
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Allegato C
COMMISSIONE DELLE PETIZIONI

DEL CONSIGLIO COMUNALE DI VEZIA 6943 Vezia, 4 aprile 2016

Preavviso mozione Viviano Roberto per la modifica degli articoli 32cpv3 e 34cpv4 del Regolamento
comunale (RC)

Egregio Signor Presidente,

Gentili Signore ed Egregi Signori Consiglieri comunali,

abbiamo avuto modo di dibattere la mozione in oggetto, sia all'interno della nostra Commissione, sia

unitamente al mozionante Signor Roberto. Abbiamo altresì preso atto del preavviso del Municipio del 17

luglio 2015, con il quale invita a respingere la mozione, motivandolo sostanzialmente con il fatto che

esistono già sufficienti norme legali e che una modifica del Regolamento comunale diverrebbe superflua.

La nostra Commissione si allinea con le osservazioni dell'Esecutivo, che puntualizza come già regolarmente

vengano trasmesse le risposte alle interrogazioni a tutti i Consiglieri comunali e ciò in ossequio all'art. 32cpv3
del Regolamento comunale.

Richiamiamo tuttavia l'attenzione anche alla mozione presentata da Mario Molane il 17 settembre 2015,

riguardante il principio di trasparenza nell'amministrazione comunale, auspicando anche qui che gli atti

presentati dai Consiglieri comunali (mozioni, interpellanze e interrogazioni), vengano pubblicate sul sito

internet comunale, unitamente alle risposte.

Invitiamo i colleghi Consiglieri comunali a voler respingere la mozione.

Con stima.

PER LA COMMISSIONE DELLE PETIZIONI

Daniele Campana ^_^-. _y -;-.-,j

^
Stefano Grisanti, relatnrp '~^.

Roberto Piva

Adolfo Reichlin

Maria Giovanna Zerbi '^uL&^jt^CC^^^i''^'^'^
.i-,


